
Procès verbal de l’Assemblée générale du 2 mars 2025

Association “Des ours et des hommes”

Le 2 mars 2025 à 20h, les membres de l’association se sont réunis en assemblée générale en
visioconférence.

Sont présent.es :

 Pierre-Etienne Beauprez, trésorier
 Céline Bouquet, secrétaire
 Amélie Jaquet, présidente de l’association
 Elise Jaquet, membre du conseil d’administration
 Marie-France Chollet, adhérente
 Stéphanie Chollet, adhérente
 François Jaquet, adhérent
 Véronique Pierre, adhérente
 Jean-Louis Dhote, ami de l’association

L’assemblée générale est appelée à statuer sur l’ordre du jour suivant :

1. Bilan moral 2024
2. Bilan financier 2024
3. Projets 2025

1. Bilan moral

2024 en chiffres :

 10 adhérents + 3 membres d’honneur
 2 voyages à Kuterevo
 Fabrication de nombreux souvenirs
 Plus de 30 demandes de renseignements sur le volontariat au refuge
 13 articles publiés sur le blog

L’usine de souvenirs tourne à plein régime grâce à nos retraités préférés ;-)

Toujours beaucoup de demandes de scouts et volontaires se renseignant sur le refuge.

Un metteur en scène nous a également écrit pour prendre des informations sur l’ours.

Amélie et Peb conseillent fortement de visiter le refuge de la forêt noire (ours, loups et lynx).

Deux séjours de volontariat

 Le premier en mai avec Amélie, Peb, Véronique et François
 Second plus long en août, seulement Amélie et Peb : travaux, accueil des visiteurs ...



Participation aux diverses activités sur place : travaux, accueil des visiteurs, foins, nourrissage
des ours, fabrication de souvenirs, mécanique, préparation des repas, réparation de panneaux
d’information, mise en pot de miel, etc.

Lors du second séjour : activités similaires, avec en plus un chantier de création d’un nouveau
sentier pour les visiteurs, avec le renfort des scouts français et de deux volontaires jurassiens.

Ces voyages ont également été des occasions d’apporter des dons financiers et matériels au
refuge, ainsi que de rendre visite aux familles du village.

Bilan très positif du voyage à plusieurs.

Don de souvenirs :

Grosse production de souvenirs par plusieurs membres de l’association en 2024 (Claude,
Marie-France, Véronique) :

 1500 cartes postales,
 25 écharpes et bandeaux,
 55 paires de boucle d’oreilles,
 20 sacs en tissu,
 35 pochettes en tissu,
 2 oreillers,
 15 ours en peluche,
 100 têtes d’ours au crochet,
 20 lingettes lavables,
 8 jeux de cartes,
 35 sacs kraft « Kuterevo – Medvjedi i ljudi ».

Le don de ces souvenirs au refuge permet leur vente aux visiteurs (ce qui représente une
valeur importante, bien que non calculée précisément).

Transmission

Le gros problème de transmission d’informations aux nouveaux volontaires et au visiteurs du
refuge persiste.

Afin de contribuer à résoudre ce problème, nous avons créé cet été un livret d’information
regroupant une présentation de l’histoire et des objectifs et valeurs du refuge, ainsi que les
histoires individuelles des ours. Ce livret ne peut remplacer la médiation humaine, mais il
devrait aider les bénévoles à mieux comprendre le projet et pourquoi ils sont ici, et ainsi de
mieux informer les visiteurs.

Une petite partie du livret est en anglais / croate / français / allemand. La majorité est
uniquement en anglais. Il serait utile de prévoir une traduction intégrale en français, pour les
nombreux volontaires francophones maîtrisant mal l’anglais.

Du côté des ours

8 ours vivent actuellement au refuge.

Ils étaient 9 auparavant, mais Zdravi Gor est malheureusement décédé cet été (il a du être
euthanasié suite à la paralysie de ses pattes arrières).



2. Bilan financier

Recettes Dépenses
Résultat 2023 : 337,93 €
Adhésions : 100 €
Dons : 289 €

Total des recettes : 726,93 €

Achats cartes postales : 151,41 €
Dons à VUK : 370 €

Total des dépenses : 521,41 €

Résultat 2024 : 205,52 €

Avec les adhésions et dons de début 2025, il y a à ce jour environ 300€ sur le compte bancaire
de l’association.

3. Projets 2025

 Poursuite de la fabrication de souvenirs. Marie-France et Véronique ont déjà
beaucoup de petites choses en préparation (têtes d’ours en crochet, boucles d’oreilles,
etc.).

 Relai d’informations sur le volontariat et réponses aux mails.
 15 ans « GAIA Kosovo » : cette association est très liée au refuge, elle a en partie été

créée par d’anciens volontaires de Kuterevo et les deux associations organisent toujours
régulièrement des projets ensemble.

GAIA Kosovo porte à la fois des projets autour de la paix, des liens entre les
communautés (albanaises, serbes, roms....), de l’environnement et de la protection de la
nature. Elle gère notamment un petit écovillage dans les montagnes.

Amélie et Peb se rendront aux 15 ans de l’association la semaine du 1er mai.

 Voyage à Kuterevo en août : tous les membres de l’association sont invités à participer
au voyage s’ils le souhaitent, ainsi que d’autres personnes qui pourraient être
intéressées. Toutes les bonnes volontés sont les bienvenues :-) Attention, conditions de
vie très simples (camping, douches solaires, etc.).

Partir en groupe permettrait de mener un projet sur place pour une semaine ou deux.
Par exemple, pour ce voyage, l’objectif pourrait être de se concentrer sur des panneaux
d’informations durables. Cela pourrait être un voyage axé sur la pédagogie. Nous
pourrions commencer à le préparer en amont et finaliser sur place.

Bien sûr, il sera possible de participer à de nombreuses autres activités, selon les
préférences et capacité de chacun.

Cette dynamique de groupe permettrait également de faire profiter des actions de
sensibilisation et de pédagogie aux autres volontaires présents au refuge à ce moment-
là.

La séance est levée à 21h.

Pièce jointe : powerpoint de présentation de l’AG
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